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30Η ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΑΡΧΙΕΡΟΣΥΝΗΣ ΤΟΥ ΒΕΡΟΛΙΝΟΥ ΚΑΙ
ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ ΘΕΟΦΑΝΟΥΣ

Πανηγυρικές εκδηλώσεις εξ αφορμής της 30ης επετείου αρχιεροσύνης του Αρχιεπισκόπου
Βερολίνου και Γερμανίας κ. Θεοφάνους πραγματοποιήθηκαν στις 11 Ιανουαρίου 2017 στο
Βερολίνο. Της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αναστάσεως του Κυρίου προέστη ο
Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου, Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας Μάρκος της Υπερορίου Ρωσικής
Εκκλησίας, συλλειτουργησάντων των Αρχιεπισκόπου Βερολίνου και Γερμανίας Θεοφάνους,
Μητροπολίτου Δυτικής και Κεντρώας Ευρώπης Αντωνίου (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), Επισκόπου
Αριανζού Βαρθολομαίου (Οικουμενικό Πατριαρχείο), Αρχιεπισκόπου Γκρόντο και Βολκοβύς
Αρτεμίου κα. Από Ιερού παρέστη προσευχόμενος ο Μητροπολίτης Γερμανίας και Έξαρχος της
Μεσευρώπης Αυγουστίνος (Οικουμενικό Πατριαρχείο).

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας το συγχαρητήριο μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου ανέγνωσε ο Επίσκοπος Μπογκορόντσκ Αντώνιος.
Μεταξύ άλλων το Μήνυμα τόνισε: «Κατά τα παρελθόντα χρόνια έχετε αφιερώσει αρκετές δυνάμεις
στην ανάδειξη της εκκλησιαστικής και ενοριακής ζωής της επαρχίας Βερολίνου και Γερμανίας, η
οποία Σᾶς εμπιστεύθηκε. Είναι ευχάριστο ότι σήμερα, όπως και πριν, ανταποκρινόμενος στην κλήση



του Αρχιποιμένα και Κυρίου ημῶν Ιησού Χριστού, με αφοσίωση επιτελείτε κάθε διακόνημα, το οποίο
Σᾶς αναθέτουν οι εκκλησιαστικές αρχές, καταβάλλετε άοκνη φροντίδα για τη διάδοση ευαγγελικής
αλήθειας, επιδεικνύετε έμπρακτη μέριμνα για τη χριστιανική μόρφωση και την πνευματική και ηθική
αγωγή των συμπατριωτών μας». Εξ αφορμής της 30ης επετείου της εἰς Επίσκοπον χειροτονίας του
ο Αρχιεπίσκοπος Θεοφάνης αξιώθηκε του αναμνηστικού ιερού εγκολπίου.

Εκ μέρους της Επισκοπικής Συνελεύσεως της Γερμανίας στον Αρχιεπίσκοπο Θεοφάνη ευχήθηκε ο
Πρόεδρός της Μητροπολίτης Αυγουστίνος: «Ήσασταν στις καταβολες της επαρχίας της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη Γερμανία και ιδρύσατε τις περισσότερες ενορίες, οι οποίες
σήμερα είναι πάνω από 100. Είναι πραγματική ευλογία του Θεού για όλη τη Μία Ορθόδοξη Εκκλησία
μας». Επίσης τόνισε ότι πριν 57 χρόνια όταν πρωτοήλθε ο ίδιος στη Γερμανία, οι Ορθόδοξοι στη
χώρα αυτή σχεδόν δεν υπήρχαν, ενώ σήμερα αριθμούν περισσότερα από 2 εκ. «Τόσο η Εκκλησία
σήμερα, όσο και ο κόσμος θέλουν τέτοιους διακόνους όπως ο Αρχιεπίσκοπος Θεοφάνης».

Τις ευχές εκ μέρους του ευαγούς κλήρου και του λαϊκού στοιχείου της επαρχίας Βερολίνου
εξέφρασε ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αναστάσεως του Κυρίου Πρωθιερέας Μιχαήλ
Ντιβακώφ.

Αντιφωνώντας ο Αρχιεπίσκοπος Θεοφάνης ευχαρίστησε όλους για τα θερμά λόγια και τις ευχές.

Αυθημερόν στο χώρο της Πρεσβείας της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Γερμανία παρετέθη επίσημη
δεξίωση. Τους παρισταμένους προσφώνησε ο Πρέσβης της Ρωσίας στη Γερμανία κ. Β. Γκρίνιν, ο
οποίος ευχήθηκε στον εορτάζοντα Ιεράρχη και εξέφρασε τη βαθιά ικανοποίησή του για τη αγαστή
συνεργασία μεταξύ της επαρχίας της Ρωσικής Εκκλησίας και της διπλωματικής αντιπροσωπείας
της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Γερμανία.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48804/
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